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LA INFORMACION SE MANTENDRA CON CARACTER ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL

ENCUESTA NACIONAL DE PRODUCCION

Y DESARROLLO SOCIAL EN EL CAMPO

C O N F I D E N C I A L

Ejido Folio          Versión

Clave Encuestador Estrato      Estado Municipio

COMUNEROS  "A"

A
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ENCUESTA NACIONAL DE PRODUCCION Y DESARROLLO SOCIAL EN EL CAMPO

Noviembre 1993

A.- ¿Tiene usted predio o parcelas?

Sí (1) No (2)      Suspenda entrevista N/C (3)      Suspenda entrevista

B.- Tipo de propiedad

Propia(1) Rentada (2) Prestada (3) Otro (4) No contestó (5)

 C.-  Usted es ejidatario, comunero o pequeño propietario:
    Sí mención No mención

Ejidatario (1)       (2)
Comunero (1)       (2)
Pequeño propietario (1)       (2)

Otro: ____________________________________      Suspenda entrevista

IDENTIFICACION PERSONAL Y SOCIOECONOMICA

1.- Sexo (anotar sin preguntar)

Masculino (1) Femenino (2)

2.- ¿Cuántos años cumplidos tiene usted? _______________
       número

3.- ¿Sabe leer y escribir un recado?

Sí (1) No (2) N/C (3)
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4.- ¿Hasta que año escolar estudió usted?

Ninguno (1) Preparatoria incompleta (6)
Primaria incompleta (2) Preparatoria completa (7)
Primaria completa (3) Universidad incompleta (8)
Secundaria incompleta (4) Universidad completa y más (9)
Secundaria completa (5) No contestó (10)

5.- Además de su trabajo en el campo, ¿tiene otras actividades por las que recibe dinero?

Sí (1) No (2)        7 N/C (3)        7

6.- ¿En qué actividad?

Agricultura o pecuaria (1) Construcción (6)
Comercio de productos agrícolas (2) Servicios (7)
Comercio de productos pecuarios (3) Otra (8)
Comercio de otro tipo de productos (4) No contestó (9)
Industria (5)

7.- ¿Cuántas personas viven normalmente en esta casa, contando a los niños chiquitos, a los ancianos y usted?
______________
       número N/C (98)

8.- Sumando lo que ganan todos los que viven en su casa, aproximadamente, ¿cuánto ganan entre todos al mes?

Hasta 1 sal. mín. (     0     -  N$   427.00) (1)
Más de 1 hasta 3 sal. mín. (  N$ 428.00  - N$1,284.00) (2)
Más de 3 hasta 7 sal. mín. (N$1,285.00  -  N$2,995.00) (3)
Más de 7 sal. mín. (N$2,996.00  -      +        ) (4)
N/S (5)
N/C (6)

9.- Además de lo que gana, ¿recibe algún dinero de personas que no vivan con ustedes?

Sí (1) ¿Cuánto? _______________________________________
N/S (9999) N/C (9998)

No (2)
N/S (3)
N/C (4)
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CARACTERISTICAS FISICAS DE LAS PARCELAS

10.- ¿Su(s) parcela(s) o predio(s) está(n) toda(s) junta(s) o fragmentada(s)?

Toda(s) junta(s) (1) Fragmentada(s) (2) N/S (3) N/C (4)

11.- Aproximadamente, ¿qué tamaño total tiene(n) su(s) parcela(s)?  (ENCUESTADOR: RECUERDE HACER LA CONVER-
SION EN CASO NECESARIO)

Superficie ______________________________ Has. N/C (9998)

12.- ¿Su(s) parcela(s) son de riego o temporal?

Toda(s) de riego (1) Toda(s) de humedad (4)
Parte riego y parte temporal (2) No sabe (5)
Toda(s) de temporal (3) No contestó (6)

13.- ¿A qué actividad dedica principalmente su tierra?  (ENCUESTADOR:  REGISTRE LA ACTIVIDAD ECONOMICA MAS
IMPORTANTE PARA EL ENTREVISTADO)

Agricultura (1)
Ganadería (2)         15
Ambas (voluntaria) (3)

Otras (especificar)______________________________________        15
No contestó (98)

14.- ¿A qué cultivo dedica usted su parcela principalmente?

Cultivo principal: Algodón (1) Maíz (6)
Arroz (2) Sorgo (7)
Cártamo (3) Soya (8)
Cebada (4) Trigo (9)
Frijol (5) Forraje, rastrojo (10)

Otro: __________________________________________
        especifique

No contestó (98)
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EXPLOTACION ECONOMICA DE LA PARCELA

15.- ¿A qué dedica usted el producto de su parcela?

Todo para comer (todo se queda en la parcela) (1)     19 La mayor parte para vender (4)
Todo para vender (2) No contestó (5)       19
La mayor parte para comer (3)     19

16.-¿Aproximadamente en cuánto vendió usted el producto de su última cosecha? (ENCUESTADOR: REGISTRE RESPUESTA EN
N$)

N$_____________________ No la vendió (9995)     No recuerda  (9998)   N/C   (9999)

17.- ¿A quién vendió usted la mayor parte de su producto más importante, el ciclo agrícola pasado?
A CONASUPO (1) Mayorista privado (5)
A otro productor (2) Cadena de supermercados (6)
Intermediario (3) Industrias privadas (7)
A organismos del gobierno (4) Se perdió la cosecha (no pudo vender) (8)

Otro (especifique):  ___________________________________________
N/S (99) N/C (98)

18.- ¿Y dónde vende usted regularmente el producto de su cosecha?  (LEER ALGUNAS OPCIONES)

En la parcela (1) En el pueblo (2) En la cabecera municipal (3) En los centros de acopio (4)
En el mercado o tianguis (5) Otro (6) N/S (7) N/C (8)

19.- ¿Por favor dígame, con qué trabaja usted su tierra? ... y si es...? (ENCUESTADOR: LEA OPCIONES)

Propio Prestado Rentado Sociedad No usa N/C
o grupo

Tractor   (1)     (2)      (3)      (4)    (5)  (6)
Yunta   (1)     (2)      (3)      (4)    (5)  (6)
Intrumentos manuales
  (azadón, pala, rastrillo, etc.)  (1)     (2)      (3)      (4)    (5)  (6)
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20.- ¿Trabaja usted directamente su(s) parcelas(s)?

Sí (1) No (2) N/C (3)

21.- Ahora por favor dígame, ¿las diversas labores de cultivo las realiza solo o con ayuda de alguien?

Las realiza solo (1)      23
Con ayuda de alguien (2) ¿De quién? (ENCUESTADOR: REGISTRE TANTAS RESPUESTAS COMO

SEÑALE EL ENTREVISTADOR)

       Sí mención    No mención
Se auxilia de la familia (1) (2)       23
Se ayudan entre productores (1) (2)       23
Contrata mano de obra (1) (2)
Otra (1) (2)       23
No contestó (1) (2)       23

No realiza labores de cultivo(3)      23
No contestó (4)      23

22.- Aproximadamente, ¿a cuántos jornaleros contrata por ciclo agrícola o temporada?

___________________________________
número Ninguno (96) N/C (98)

23.- En los últimos cinco años, ¿ha rentado alguna vez su parcela a comuneros u otras personas?

Sí (1) No (2) N/S (3) N/C (4)

24.- ¿Actualmente renta usted tierra de otra persona?

Sí (1) No (2) N/C (3)

25.- ¿Tiene usted algún arreglo como mediero o aparcero? (trato en el que se comparten los beneficios entre el propietario y el
que realiza el trabajo)

Sí (1) No (2) N/C (3)
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ASOCIACION

26.- ¿En el último año se asoció con algún(os) productor(es) para vender, producir o comprar en el campo?

Sí (1) ¿Para qué? (ENCUESTADOR: REGISTRE TANTAS OPCIONES COMO SEÑALE EL ENTREVISTADO)
Sí mención No mención

para vender      (1) 29     (2)
para producir      (1) 29     (2)
para comprar      (1) 28     (2)

No (2)
N/C (3) 31

27.- ¿Por qué no se ha asociado? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES; REGISTRE  PRIMERA RESPUESTA
ESPONTANEA)

La poca producción no lo permite (1)
Tiene los medios para hacerlo solo (2)
Las sociedades no son buenas (3)
No se lo han propuesto (4)

Otro: ____________________________________________
especifique

No sabe (99)
No contestó (98)

28.- ¿Qué compró: maquinaria, fertilizantes o "productos básicos"?  (ENCUESTADOR: REGISTRE TANTAS OPCIONES
COMO SEÑALE EL ENTREVISTADO)

    Sí mención            No mención
Maquinaria o equipo (tractor, etc.) (1)       (2)
Fertilizantes (1)       (2)
Insumos (1)       (2)
Otro (1)       (2)
No contestó (1)       (2)

31
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29.- ¿Con quién(es) se asoció? (ENCUESTADOR: REGISTRE TANTAS OPCIONES COMO SEÑALE EL ENTREVISTADO)

Sí mención     No mención
Ejidatario      (1) (2)
Comunero      (1) (2)
Pequeño propietario      (1) (2)
No contestó      (1) (2)

30.- ¿Cómo le fue cuando se asoció: bien o mal?

Bien (1) Regular (voluntario) (2) Mal (3) N/C (4)

31.- El año pasado o este, ¿recibió usted algún tipo de asistencia técnica para trabajar en su parcela? (RECUERDE QUE
PARA RESPUESTA AFIRMATIVA DEBERA HACER DOS PREGUNTAS MAS)

Sí (1) ¿De qué tipo? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES, REGISTRE TANTAS RESPUESTAS COMO
SEÑALE EL ENTREVISTADO)

   Sí mención No mención
Mejoramiento de semilla (1)        (2)
Rotación de cultivo (1)        (2)
Uso de fertilizantes/abonos (1)        (2)
Equipo mecánico (1)        (2)
Otro (1)        (2)
No contestó (1)        (2)

      ¿De quién?
Organismo particular (1)        (2)
Organismo gubernamental (1)        (2)
Otro (1)        (2)
No contestó (1)        (2)

No (2) 33

  N/C   (3)  33
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32.- En una escala de 0 a 10 donde cero es muy mala y 10 muy buena, ¿cómo calificaría la asistencia recibida?
  Muy mala Muy buena

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

33.- Desde hace algún tiempo hay personas o empresas que están a cargo de servicios para el campo, que antes realizaba el
gobierno.  Por favor dígame si está usted de acuerdo o en desacuerdo con que los particulares ahora atiendan los servicios de:

Acuerdo Igual (voluntario)        Desacuerdo N/S N/C

Agua, distritos de riego (1) (2) (3) (4) (5)
Fertilizantes (1) (2) (3) (4) (5)
Insecticidas para combatir plagas (1) (2) (3) (4) (5)
Renta de maquinaria y equipo (1) (2) (3) (4) (5)
Distribución de Semillas (1) (2) (3) (4) (5)

CREDITO

34.- ¿Actualmente, tiene usted algún tipo de crédito?

Sí (1) No (2)           37 No contestó (3) 37

35.- ¿A través de que institución financiera lo recibió? (ENCUESTADOR: REGISTRE TANTAS RESPUESTAS COMO
SEÑALE EL ENTREVISTADO)

Sí mención     No mención
Banca comercial      (1) (2)
BANRURAL      (1) (2)
Crédito a la palabra (Solidaridad)      (1) (2)
Empresa privada (AGROINDUSTRIA)      (1) (2)
FIRA      (1) (2)
FIRCO      (1) (2)
Prestamista      (1) (2)
Otro _______________________________________

especifique
No contestó      (1) (2)

N/S (99)
N/C (98)
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36.-  ¿Y cómo le fue al tramitar el crédito: bien o mal?
Bien (1) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES Y REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Hubo más producción (1)
Buena atención (2)
Intereses bajos (3)
Flexibilidad en el manejo del crédito (4) 38
Otro (5)
No contestó (6)

Regular  (voluntaria) (2)      38
Mal (3) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES Y REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

No se lo dieron (1)
38

Otro: _______________________________
No contestó (98)

N/C     (4) 38

37.- ¿Tiene usted algún adeudo vencido con alguna institución pública que le haya prestado dinero?

Sí (1) No (2) N/C (3)

CONOCIMIENTO DE LA NUEVA LEGISLACION AGRARIA

38.- Se dice que el campo y los trabajadores del campo están en el peor momento desde la Revolución. ¿Cree usted que eso
es cierto o falso?

Cierto (1) Falso (2) N/S (3) N/C (4)

39.- De lo que usted sabe, ¿El reparto de tierras continúa o ya terminó?

Continúa (1) Ya terminó (2) N/S (3) N/C (4)
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40.- ¿Cree usted que en el campo actualmente hay o no suficiente seguridad en la tenencia de la tierra?
Sí (1)
Sí c/res. (voluntaria) (2) ¿Por qué? ________________________

N/S (99) N(C (98)
No (3) ¿Por qué? ________________________
N/S (4) N/S (99) N/C (98)
N/C (5)

41.- ¿Cree usted que la pequeña propiedad está funcionando o no eficientemente en el campo?

Sí (1) Sí c/res. (voluntario) (2) No (3) N/S (4) N/C (5)

42.- ¿Y el ejido?

Sí (1) Sí c/res. (voluntario) (2) No (3) N/S (4) N/C (5)

43.- ¿Y la comunidad?

Sí (1) Sí c/res. (voluntario) (2) No (3) N/S (4) N/C (5)

44.- ¿Sabe usted si en los últimos dos años ocurrió algún cambio importante para el campo?

Sí (1) ¿Qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES)

Se reformó el artículo 27 y hay una nueva ley agraria (1)
Hay nuevos apoyos (2)
Otro (3)
No contestó (4)

No (2)
N/C (3)
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45.- ¿Ahora por favor dígame, está permitido o no que un comunero ceda sus derechos parcelarios?

Sí está permitido (1) ¿A quién puede cederlas? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE TANTAS
 RESPUESTAS ESPONTANEAS COMO SEÑALE EL ENTREVISTADO)

     Sí mención     No mención
A otro comunero (1) (2)
A familiares (1) (2)
A avecindados (1) (2)
A quién sea (tenga dinero para pagar) (1) (2)

Otro: ____________________________________________
No sabe (1) (2)
No contestó (1) (2)

No está permitido (2)
No sabe (3)
N/C (4)

46.- Y las parcelas comunales pueden convertirse o no en pequeña propiedad?

Sí pueden cambiar a pequeña propiedad (1) No pueden cambiar a pequeña propiedad (2)
No sabe (3) No contestó (4)

47.- ¿Las comunidades pueden o no transmitir el dominio de las áreas de uso común a algún tipo de sociedad civil o mercantil?

Sí pueden (1) ¿A quién? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA
ESPONTANEA)

Empresas (1)
Familiares o conocidos (2)
A quien lo necesite (3)

Otro: _____________________________________
No contestó (98)

No pueden (2)
No sabe (3)
N/C (4)

48.- ¿Cree usted que legalizar la venta de tierras ejidales va en contra o no de los principios de la Revolución Mexicana?

Sí (1) Sí en parte (voluntario) (2) No (3) N/S (4) N/C (5)
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49.- ¿Sabe usted si la nueva ley establece  derechos específicos para los avecindados?

Sí (1) No (2) No sabe quiénes son los avecindados (3) N/C (4)

50.- La nueva ley agraria plantea entre otros, los siguientes cambios. ¿Por favor dígame con cuál está usted de acuerdo y con
cuál en desacuerdo?

Acuerdo Desacuerdo N/S N/C

-Terminó el reparto agrario (1)       (2) (3) (4)
-El ejidatario puede vender sus parcelas (1)       (2) (3) (4)
-Permite a ejidatarios, comuneros y pequeños propietarios asociarse
   para producir en el campo (1)       (2) (3) (4)
-Permite la inversión extranjera en el campo (1)       (2) (3) (4)
-Se reconoce a los avecindados (personas que residen en comunidades
   aledañas a los ejidos pero que no poseen parcelas) (1)       (2) (3) (4)
-Protección especial a la tierra de los indígenas (1)       (2) (3) (4)
-Permite a empresas poseer propiedades e invertir en el campo (1)       (2) (3) (4)
-El ejidatario puede rentar y/o dar  tierra en aparcería (1)       (2) (3) (4)
-El ejidatario puede cambiar a  pequeño propietario (1)       (2) (3) (4)
-Creó los Tribunales Agrarios y la Procuraduria Agraria (1)       (2) (3) (4)
- Permite cambiar el régimen comunal a ejidal (1)       (2) (3) (4)
- Las tierras comunales no se pueden vender (1)       (2) (3) (4)

51.- ¿Por favor, dígame quién toma las decisiones más importantes en su ejido o comunidad? (ENTREVISTADOR: NO LEA
OPCIONES. REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

La asamblea  de comuneros (de bienes comunales) (1)
El comisariado de bienes comunales (2)
El consejo de vigilancia (3)
El presidente municipal (4)
Las instituciones del gobierno (5)
Presidente de Comisariado (6)

Otro:______________________________________
N/S (99)
N/C (98)
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52.- ¿Cree usted que la nueva ley agraria modifica o no las facultades de la asamblea de comuneros?

Sí las modifica (1) ¿Le da más o menos facultades?
Le da más facultades (1) No sabe (3)
Le da menos facultades (2) No contestó (4)

No  las modifica (2)
No sabe (3)
No conoce la nueva ley agraria (4)
No contestó (5)

53.- ¿Cree usted que es bueno o malo para el campo permitirle a los ejidatarios adoptar el régimen comunal?

Bueno (1) Da igual (2) Malo (3) N/S (4) N/C (5)

54.- ¿Qué cree usted que es mejor para los comuneros: seguir siendo comunero o pasar a ser ejidatario?

Seguir siendo comunero (1) Da lo mismo (voluntario) (2)
Pasar a ser ejidatario (3) No sabe (4) No contestó (5)

55.- ¿A quién cree usted que favorece más la reforma del artículo 27 constitucional y la nueva ley agraria? (ENTREVISTADOR:
NO LEA OPCIONES. REGISTRE SOLO LA PRIMERA RESPUESTA)

A ejidatarios (1) Al país (6) Otro (11)
A pequeños propietarios (2) A los ricos (7) No sabe (12)
A comuneros (3) A los pobres (8) No contestó (13)
A inversionistas privados (4) A los campesinos (9)
A inversionistas extranjeros (5) Al gobierno (10)

56.- ¿Cree usted que la nueva lesislación (nuevas reglas jurídicas) en el campo perjudica o beneficia sus intereses o los de su
familia?

Perjudica (1) Igual (voluntaria) (2) Beneficia (3) N/S (4) N/C (5)

57.- ¿Cuenta usted con algún ejemplar de la nueva Ley Agraria?

Sí (1) No (2) No contestó (3)
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SEGURIDAD Y TENENCIA

58.- ¿Quién cree usted que está más protegido contra las invasiones de tierras: un ejidatario, un comunero o un pequeño
propietario?

Un ejidatario (01) Comunero y pequeño propietario (06)
Un comunero (02) Los tres por igual (07)
Un pequeño propietario (03) Ninguno (08)
Ejidatario y comunero (04) No sabe (09)
Ejidatario y pequeño propietario (05) No contestó (10)

59.- En los últimos años, ¿se enteró usted si por aquí ocurrieron problemas por la tenencia de la tierra?

Sí (1) ¿De qué tipo? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES.  PUEDE REGISTRAR
VARIAS RESPUESTAS)    Sí mención             No mención

Invasión o despojo (1) (2)
Conflicto de límites entre núcleos o pueblos (1) (2)
Conflicto de límites con pequeños propietarios (1) (2)
Conflictos de límites entre parcelas (1) (2)
Herencia (1) (2)
Otros _____________________________________________________________

especifique
No contestó (1) (2)

No (2)
N/C (3)

60.- Usted que es comunero, ¿cambiaría su forma de tenencia de la tierra?

Sí (1) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES.  REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Otro: ________________________________________
No contestó (98)
No sabe (99)

No (2) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES.  REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Otro: ________________________________________
No contestó (98)
No sabe (99)

N/S (3)
N/C (4)
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61.- Ahora que con la nueva ley se permite la asociación de la comunidad con terceros se asociaría usted o no para producir
con una fábrica, empresa o compañía que ponga el dinero?

Sí (1)
Depende (2) ¿De qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA
ESPONTANEA)

Haya apoyos (1)
Los acuerdos con la compañía (2)
Del préstamo que le den de la compañía (3)
De lo que se vaya a producir (4)

Otro: ___________________________________
No contestó (98)

No (3) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

No conviene (1)
Acarrea problemas, hay abusos (2)
Los campesinos no saben de eso (3)
Le fue mal (4)
Es poca la tierra (5)
Sólo ganan las empresas (6)
Hay incertidumbre en la situación futura (7)

Otro: ___________________________________
No contestó (98)

N/S (4)
N/C (5)

62.- ¿Qué tipo de documentos tiene usted sobre su parcela?

Certificado de derechos agrarios (1) Certificado Parcelario PROCEDE (2)
Ninguno (3) Otro (4) N/S (5) N/C (6)
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63.- ¿Vió, escuchó o se enteró usted si recientemente el gobierno anunció acciones para apoyar directamente a los productores
del campo?

Sí (1) ¿Cuáles? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES)
Apoyos a la comercialización (1)
PROCAMPO (2)
Apoyo a productores (temporaleros, semillas
   mejoradas) (3)
Darán cheques personales (crédito) (4)
Darán títulos a campesinos (5)

Otra: ___________________________________________
No contestó (98)

No (2)
N/C (3)

64.- ¿Por cuál medio se enteró usted? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE TANTAS RESPUESTAS ESPONTA-
NEAS COMO SEÑALE EL ENTREVISTADOR)

   Sí mención   No mención

Por la televisión (1) (2)
Por la radio (1) (2)
En bardas y espectaculares (1) (2)
A través de folletos (1) (2)
Por comentarios de otros campesinos (1) (2)
Por las organizaciones de productores (1) (2)
Por las centrales campesinas (1) (2)
En asamblea de ejidatarios (1) (2)
Por personal del gobierno (PA, SARH, etc.) (1) (2)
Comisariado Ejidal (o comunal) (1) (2)
Actos públicos (1) (2)
Por el Presidente de la República (1) (2)
Otro (1) (2)
No sabe (1) (2)
No contestó (1) (2)

65
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A productores pobres (4)
No sabe (5)
No contestó (6)

65.- ¿En qué consisten los apoyos de PROCAMPO? (ENCUESTADOR: REGISTRE RESPUESTAS ESPONTANEAS)

      Sí mención No mención
Entrega directa de dinero al productor (1)       (2)
Subsidio a productores agrícolas (1)       (2)
Apoyo directo a productores (por hectáreas) (1)       (2)
Otro: __________________________________________________

No sabe (1)       (2)
No contestó (1)       (2)

66.- ¿Sabe usted a quién o quiénes van a beneficiar estos apoyos directos?
Sí (1) ¿A quiénes? (ENCUESTADOR: NO LEER OPCIOS)

A productores de granos y oleaginosas (1)
A todos (voluntario) (2)
A productores ricos (3)

No (2)
N/C (3)

67.- ¿Sabe usted qué  se tiene que hacer para recibir estos apoyos?

Sí (1) ¿Qué?
Registrarse (1) ¿En dónde? En los CADER (1)
Otro (2) Otro (2)
No contestó (3)

No (2)
N/C (3)

68.- ¿Por  favor dígame,  los  precios de  garantía de los  productos  beneficiados por  PROCAMPO que  usted  cosecha   permanecen
o desaparecen?

Permanecen (1) Desaparecen poco a poco (2) Desaparecen(3) N/S (4) N/C (5)

68
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69.- ¿Con PROCAMPO qué cree usted: que la producción en el campo va a mejorar o empeorará?

Va a mejorar (1) ¿Por qué?(ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES Y REGISTRE PRIMERA RESPUESTA
 ESPONTANEA

Porque el gobierno ayuda al campo (directamente) (1)
Por los créditos (2)
Aumentará la producción (3)

Otro: ___________________________________________________
N/S (99) N/C (98)

Continuará como está (2)
Empeorará (3)   ¿Por qué? _______________________________________________
 No sabe (4) N/S (99) N/C (98)
No contestó (5)

70.- Y, cree que le ayudarán a usted a mejorar o no su situación  personal?
Sí (1) ¿qué tanto: mucho o poco?

Mucho (1) No sabe (4)
Poco (2) No contestó (5)
Nada (3)

No (2)
N/S (3)
N/C (4)

71.- ¿Cree usted que estos apoyos serán reales o se quedarán en palabras?

Serán reales (1) Se quedarán en palabras (2) N/S (3) N/C (4)

72.- PROCAMPO está organizado para durar 15 años, ¿cree usted que PROCAMPO continuará o no cuando termine el
gobierno del Presidente Salinas?
Continuará (1) Terminará (2) N/S (3) N/C (4)
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73.- En su opinión, ¿PROCAMPO es un programa para apoyar a los campesinos o para ganar votos para el PRI?

Es un programa de apoyo a campesinos (1) Ninguna de las dos (voluntario) (4)
Para ganar votos para el PRI (2) No sabe (5)
Ambos (voluntario) (3) No contestó (6)

74.- En lo que se refiere a sus hijos o en general a las generaciones futuras de mexicanos, con el apoyo que se está dando al
campo, ¿cuál cree usted que será el efecto sobre sus vidas cuando crezcan: mejor o peor en cuanto a... (ENCUESTADOR LEA
OPCIONES)

Mejor Igual (voluntario) Peor Ns/Nc
Educación (1) (2) (3) (4)
Oportunidades de trabajo (1) (2) (3) (4)
Vida familiar (1) (2) (3) (4)
Arraigo al campo (1) (2) (3) (4)
Ingreso (1) (2) (3) (4)

75.- Con   el  apoyo  que   se  está   dando  al  campo,   ¿cree  usted   que  los  campesinos  dejarán  de  buscar  trabajo  o  continuarán
buscando  trabajo  en ...

Estados Unidos? 76.- ¿Y en las ciudades...?
Continuarán buscando trabajo    (1) ¿Por qué?

______________________
N/C (98)

En parte (voluntario)      (2) ¿Por qué?          ¿Por qué?
______________________ _________________________

N/C (98) N/C (98)

Dejarán de buscar trabajo      (3) ¿Por qué?          ¿Por qué?
______________________ _________________________

N/C (98) N/C (98)
No sabe      (4)
No contestó      (5)

¿Por qué?
__________________________

N/C (98)
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77.- ¿Cree usted que con la nueva situación agraria y los apoyos de PROCAMPO habrá más o menos empleos en el campo?

Habrá más empleos (1) Igual (voluntario) (2) Habrá menos empleos (3)
N/S (4) N/C (5)

78.- En el último año ¿escuchó, vió o se enteró de algún programa de gobierno para regularizar la propiedad de los ejidatarios y
comunidades agrarias?

Sí (1) ¿Cuál?
PROCEDE (1)
Otro: __________________________________________
No sabe (99)
No contestó (98)

No (2) 80
N/C (3) 80

79.- ¿Por qué medios se enteró? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE TANTAS RESPUESTAS COMO
SEÑALE EL ENTREVISTADO)

     Sí mención    No mención
Por la televisión (1) (2)
Por la radio (1) (2)
Por comentarios de otros campesinos (no en asamblea) (1) (2)
Por las organizaciones o centrales campesinas (1) (2)
Por las brigadas del Programa PROCEDE (1) (2)
Por el Presidente de la República (1) (2)
Por personal de la Procuraduría Agraria (1) (2)
Por personal del gobierno (SARH, Reforma Agraria, etc.) (1) (2)
Por personal de la presidencia municipal, ayuntamiento, etc. (1) (2)
Actos públicos (1) (2)
Asamblea de ejidatarios, Comisionario Ejidal (1) (2)
Ingenieros del INEGI (1) (2)
Otro (1) (2)
N/S (1) (2)
N/C (1) (2)
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80.- En efecto, el gobierno de la República estableció un Programa para Certificar Derechos Ejidales y Titulación de
 Solares Urbanos (PROCEDE), ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con este programa?

Acuerdo (1) Acuerdo en parte (2) Desacuerdo (3) N/S (4) N/C (5)

81.- ¿En su ejido o comunidad se ha llevado a cabo una asamblea para decidir participar o no en el PROCEDE (Programa de
Certificación de Derechos Ejidales y Titulación de Solares Urbanos)?

Sí se realizó la asamblea (1) No se realizó la asamblea (2)     93 N/S (3)      93    N/C (4)       93

82.- ¿Participó usted o sabe si algún ejidatario o comunero que usted conoce estuvo en esa asamblea de PROCEDE?

Sí participé (1) Participó conocido (2)      No participó (3)     85 N/C (4)        85

83.- ¿Podría decirnos si la asamblea aceptó o rechazó participar en el PROCEDE?

Aceptó (1)    85 Rechazó (2)      N/S   (3)        93 N/C (3)      93

84.- ¿Podría decirme en sus palabras, ¿cuáles fueron las principales razones por las que la asamblea decidió rechazar
el programa?  (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE TANTAS RESPUESTAS COMO
MENCIONE EL ENTREVISTADO)

       Sí mención       No mención
Por temor a nuevos impuestos    (1)    (2)
Por el pago de fedetarios    (1)    (2)
Por desacuerdo con la política agraria    (1)    (2)
Porque hay corrupción en el registro y en los deslindes    (1)    (2)
Porque estamos divididos en el ejido  (o comunidad)    (1)    (2)  93
Porque hay quien quiere aprovecharse y concentrar las parcelas   (1)    (2)

Otro: __________________________________________________
No sabe    (1)    (2)
No contestó    (1)    (2)

85.- En su comunidad, ¿ya se celebró la asamblea para  formar la comisión que establece los límites de las tierras de las
comunidades?

Sí (1) No (2)      92 N/C (3)      92
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86.- ¿Participó usted en esa asamblea?

Sí (1)
No (2) ¿Por qué?

Porque no estoy de acuerdo con PROCEDE (1)
Porque no me interesa (2)
Porque no pude ir (3)

Otro: ___________________________________________
No contestó (98)

N/C (3)

87.- ¿Ya iniciaron los trabajos de medición, delimitación y asignación de las parcelas?

Sí (1) Dígame quién es el encargado de hacer la medición: (ENCUESTADOR:  REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA
 ESPONTANEA)

INEGI (1) Otro (2)
N/S (3) N/C (4)

No (2)
N/S (3)         92
N/C (4)

88.- ¿Cuánto le cobraron a usted por hacer la medición? (ENCUESTADOR: SI PAGO POR DESLINDE, REGISTRELO)

Le cobraron N$ _________________________ por medición

Le cobraron N$ _________________________ por deslinde 90

Nada, es gratuito (9996)          90
N/S (9999)          90
N/C (9998)          90
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89.- A quién le entregó usted ese dinero? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES.  REGISTRE TANTAS RESPUESTAS
ESPONTANEAS COMO SEÑALE EL ENTREVISTADO)

   Sí mención    No mención
Una empresa privada (1) (2)
Personas del INEGI (1) (2)
Personal de PROCEDE (1) (2)

Otro: _____________________________________
No sabe (1) (2)
No contestó (1) (2)

90. ¿Tuvo usted problemas cuando definieron los límites de su(s) parcela(s) o predio(s)?

Sí (1) ¿Cuál? ___________________________________________________
N/S (99) N/C (98)

No (2)
N/C (3)

91.- Con lo que usted sabe, en una escala de 0 a 10, donde 0 es muy mal y 10 excelente, ¿cómo calificaría la actuación en este
programa del...? (ENCUESTADOR: PREGUNTAR POR CADA INSTITUCION POR SEPARADO)

    Muy mal            Excelente

INEGI

    Muy mal            Excelente

PA

    Muy mal            Excelente

Registro Agrario 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11) NS
12) NC

11) NS
12) NC

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11) NS
12) NC
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92.- Con lo que usted sabe, en una escala de 0 a 10, donde 0 es muy mal y 10 excelente, ¿cómo calificaría los trabajos
realizados por PROCEDE?

     Muy mal       Excelente

PERCEPCION DE INSTITUCIONES

93.- Cambiando de tema, ¿actualmente pertence usted a la CNC (Confederación Nacional Campesina)?

Sí (1)    95 No (2) N/C (3)

94.- ¿Y pertenece a alguna otra agrupación campesina?

Sí (1) ¿Cuál? (ENTREVISTADOR: NO LEA OPCIONES. REGISTRE RESPUESTA ESPONTANEA)
Central Campesina Independiente (1)
Unión General Obrera, Campesina y Popular (2)
Confederación Agrarista Mexicana (3)
Unión Nacional de Trabajadores Agrícolas (4)
Unión General Obrera Campesina de México (5)

Otra: ________________________________________________________
No contestó (98)

No (2) 97
N/C (3) 97

95.- ¿Qué tanto considera usted que esta central representa sus intereses: mucho o poco?

Mucho (1) Poco (2) Nada (3) N/S (4) N/C (5)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11) NS
12) NC
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96.- Por favor dígame, ¿cuándo usted ha planteado algún problema o demanda a su central, ésta lo atendió o no?

Sí (1) ¿Cómo calificaría esta atención?
Adecuada (1) o Inadecuada (2) N/S-N/C (3)
Oportuna (1) o Fuera de tiempo (2) N/S-N/C (3)

No (2)
N/C (3)

97.-  Le  voy  a mostrar  unas tarjetas con  símbolos de  partidos políticos.  Por favor  dígame a cuál  representan.  (ENCUESTADOR:
ENTREGUE TARJETA CON LOGOTIPOS)

     Sólo mencionó    Sóló mencionó Mencionó nombre  No mención
         nombre                      siglas           y siglas

Partido Acción Nacional (1) (2) (3)       (4)
Partido Revolucionario Institucional (1) (2) (3)       (4)
Partido Popular Socialista (1) (2) (3)       (4)
Partido Demócrata Mexicano (1) (2) (3)       (4)
Partido de la Revolución Democrática (1) (2) (3)       (4)
Partido del Frente Cardenista de
   Reconstrucción Nacional (1) (2) (3)       (4)
Partido Revolucionario de los Trabajadores (1) (2) (3)       (4)
Partido Auténtico de la Revolución Mexicana (1) (2) (3)       (4)
Partido del Trabajo (1) (2) (3)       (4)
Partido Verde Ecologista Mexicano (1) (2) (3)       (4)
No sabe (1) (2) (3)       (4)
No contestó (1) (2) (3)       (4)

98.- De los siguientes partidos políticos: PAN, PRI, PRD y PFCRN, ¿cuál cree usted que está más cerca de los problemas de
usted?
PAN (1) PRI (2) PRD (3) PFCRN (4)
Ninguno (5) N/S (6) N/C (7)
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99.- ¿Sabe usted si con la nueva ley agraria se crearon o no nuevas instituciones relacionadas con el campo?

Sí se crearon (1) ¿Cuáles? (REGISTRE TANTAS RESPUESTAS ESPONTANEAS COMO SEÑALE EL ENTREVISTADO)

Procuraduría Agraria (1) (2)
Registro Agrario Nacional (1) (2)
Tribunales agrarios (1) (2)
PRONASOL (1) (2)

Otro: _____________________________________
No contestó (1) (2)

No se crearon (2)
No sabe (3)
No contestó (4)

100.- Ha oído usted hablar de:
Procuraduría  Agraria    Registro Agrario          Tribunales Agrarios

        Nacional
Sí (1)   (1) (1)
No (2)   (2) (2)
N/C (3)   (3) (3)

101.- Recientemente, ¿ha tenido o no usted problemas agrarios?

Sí (1) ¿De qué tipo?(ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES)

Linderos (1) Expropiación (4)
Invasión o despojo (2) Otro (5)
Herencia (3) No contestó (6)

No (2)
N/C (3)

102.- Para resolverlos, ¿a quién ha acudido? 103.- ¿Cómo fue la atención que usted recibió de...?
Buena Regular Mala N/C

Procuraduría Agraria (PA) (2)        (1) (1)    (2)  (3) (4)
Registro Agrario Nacional (RAN) (2)        (1) (1)    (2)  (3) (4)
Tribunales Agrarios (TA) (2)        (1) (1)    (2)  (3) (4)
Secretaría de la Reforma Agraria (2)        (1)
Comisariado ejidal (2)        (1)
Presidente municipal (2)        (1)
Otro (2)        (1)
N/C (2)        (1)

Sí mención  No mención

No mención     Sí mención

104

104



28

104.- ¿Si usted tuviera algún problema con su parcela a quién acudiría primero: a la Secretaría de la Reforma Agraria, a la
Procuraduría Agraria, a las oficinas de la Secretaría de Agricultura o a un abogado particular?

A la Procuraduría Agraria (1) Secretaría de la Reforma Agraria (6)
A la Secretaría de Agricultura (2) Otro (7)
A un abogado particular (3) No sabe (8)
Al Registro Agrario (voluntario) (4) No contestó (9)
Al Comisariado de bienes comunales (voluntario) (5)

105.- En caso de que usted tuviera algún problema agrario, ¿acudiría o no a la Procuraduría Agraria?

Sí (1) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES Y REGISTRE PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Resuelven problemas del ejido (1)
Orientan o asesoran (2)
Defienden con justicia (3)
Escuchan quejas (4)

Otro: _________________________________________
No sabe (99)
No contestó (98)

No (2) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES Y REGISTRE PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Tienen más fe a otra(s) institución(es) (1)

Otro: _________________________________________
No la conozco (2)
No contestó (98)

N/S (3)
N/C (4)

106.- ¿Cree usted que legalizar la venta de tierras ejidales va en contra o no de los principios de la Revolución Mexicana?

Sí (1) Sí en parte (voluntario) (2) No (3) N/S (4) N/C (5)
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107.- A usted le consta personalmente la realización de alguna(s) obra(s) de Solidaridad? (ENTREVISTADOR: NO LEA
OPCIONES Y REGISTRE HASTA TRES RESPUESTAS ESPONTANEAS)

Sí (1) ¿Cuáles?
Crédito a la palabra (1)
Empresas (miel, minas, etc.) (2)
Centros de salud (3)
Electrificación en las viviendas (4)
Entrega de escrituras (5)
Escuela digna (6)
Becas a niños (7)

No (2)
N/C (3)

108.- Con lo que usted sabe, ¿le parece que Solidaridad en verdad ayuda a los pobres o es pura propaganda?

En verdad ayuda a los pobres (1) Es pura propaganda (2) Las dos cosas (voluntaria) (3)
Ninguna de las dos (voluntaria) (4) Otro (5) N/S (6) N/C (7)

109.- En su opinión, las acciones que realiza Solidaridad, ¿continuarán o no continuarán cuando termine el gobierno del Presidente
Salinas?

Continuarán (1) No continuarán (2) N/S (3) N/C (4)

PERCEPCION DE LA SITUACION AGRARIA Y DEL PAIS
110.- En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como está gobernando el presidente Carlos Salinas
de Gortari?
Acuerdo (1) Desacuerdo (2) N/S (3) N/C (4)

111.- Comparada con la situación que tenía el campo hace un año ¿como diría usted que es la situación actual del campo,
mejor o peor?

Mejor (1) Igual (2) Peor (3) N/S (4) N/C (5)

112.- Comparada con la situación que tenía el país hace un año ¿como diría usted que es la situación actual del país, mejor o
peor?

Mejor (1) Igual (2) Peor (3) N/S (4) N/C (5)

113.- ¿Y su situación personal como es, mejor o peor que hace un año?

Mejor (1) Igual (2) Peor (3) N/S (4) N/C (5)

Caminos vecinales (8)
Cocinas populares (9)
Talleres para mujeres (10)
Vivienda digna (11)
Pavimentación o banquetas (12)

Otro:
                           __________________________________

               No contestó (98)
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114.- ¿Y cómo cree que será su situación el año que entra?

Mejor (1) Igual (2) Peor (3) N/S (4) N/C (5)

115.- En general, ¿cree usted que con el Tratado de Libre Comercio las condiciones del campo, mejorarán o empeorarán?
Mejorarán (1) ¿Por qué? (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES, REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA

ESPONTANEA)
Mayor inversión en el campo (01)
Mejor maquinaria (02)
Más empleos (03)
Artículos más baratos (04)
Libre competencia (05)
Mejor calidad (06)
Posibilidad de más ayuda para el campo (07)
Otro:_________________________________________
No sabe (99)
No contestó (98)

Seguirán igual (2)
Empeorarán (3) ¿Por qué? (NO LEA OPCIONES, REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Por la competencia de precios (01)
Malos productos extranjeros (02)
Habrá más pobreza en el campo (03)
Otro: _________________________________________
N/S (99)
N/C (98)

No sabe (4)
No contestó (5)

116.- ¿Cuál sería en su opinión la mejor forma de tenencia de la tierra en el país?

Sí mención No mención Sí mención No mención
Ejidal      (1)       (2) Otra      (1)       (2)
Comunal      (1)       (2) No sabe      (1)       (2)
Pequeña propiedad      (1)       (2) No contestó      (1)       (2)
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117.- ¿Qué cree usted que debe hacer el gobierno para mejorar la situación del campo mexicano?  (ENTREVISTADOR: NO LEA
OPCIONES.  REGISTRE HASTA TRES RESPUESTAS)

Mejorar condiciones de crédito (1) Regularizar la tenencia de la tierra (9)
Elevar precios de los productos del campo (2)
Apoyo en la obtención de insumos básicos (3) Otro: (1a.) _____________________________
Apoyo con maquinaria y equipo para el campo (4)
Crear fuentes de empleo alternativas (5) Otro: (2a.) _____________________________
Exigir rendimiento a los campesinos (6)
Proporcionar mejores servicios (7) Otro: (3a.) _____________________________
Dar subsidios para productos (básicos),
   a los campesinos (8)

118.- ¿Cuál es el problema más fuerte que usted tiene como productor en el campo?     (ENCUESTADOR: NO LEA OPCIONES.
REGISTRE LA PRIMERA RESPUESTA ESPONTANEA)

Producción barata del campo (1) Trabajo desigual en el campo (6)
Precios de insumos altos (2) Falta de apoyo del gobierno (7)
Malas condiciones del campo (3) Corrupción (8)
Falta de insumos para producir (4) Malas condiciones de vida (9)
Poca inversión en el campo (5) Otro: _________________________

119.- En concreto, como están las cosas en el campo actualmente, ¿vale la pena quedarse o no en el campo?
Sí (1) Sí en parte (2) No (3) N/S (4) N/C (5)

120.- De los candidatos a la presidencia de 1988, Manuel J. Clouthier, Carlos Salinas de Gortari y Cuauhtémoc Cárdenas, ¿con
quién simpatiza usted más?

MJC (1) CSG (2) CCS (3) Otro (4)
Ninguno (5) N/S (6) N/C (7)

ENCUESTADOR: ENTREGUE AL ENCUESTADO LA HOJA ANEXA A ESTE CUESTIONARIO Y DIGA:
Para terminar quisiera pedirle que entregue usted esta hoja y la deposite en esta caja. Las preguntas que se hacen son
las siguientes:

121.- Si el día de hoy fuera la elección para Presidente de la República fuese hoy y los únicos candidatos fueran: el
candidato del PAN Diego Fernández de Cevallos, el candidato PRI Luis Donaldo Colosio y  el candidato del PRD
Cuauhtémoc Cárdenas , ¿por cuál candidato  votaría usted?

122.- En estos momentos las campañas electorales apenas empiezan. En una escala de 0 a 5, donde 0 es "nada" y 5 es
"mucho", ¿qué tan seguro está usted de la respuesta que dio anteriormente?

No sabe (99)
No contestó (98)

No sabe (99)
No contestó (98)
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ESTRATO:
________________________________________________

ESTADO:

MUNICIPIO:

LOCALIDAD:
_____________________________________________

EJIDO:
___________________________________________________

FECHA DE LA ENTREVISTA:

NOMBRE DEL ENTREVISTADOR:

NOMBRE DEL SUPERVISOR:

OBSERVACIONES:


